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ΤΩΝ  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΣΕΩΝ –ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ  

στους  ΟΤΑ 
 

 Χαιρετίζουµε αγωνιστικά όλους τους συναδέλφους  που παρά τις όποιες δυσκολίες και  τα 
προβλήµατα συµµετείχαν στις απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου. 
 Ο αγώνας αυτός κλιµακώθηκε  σε µια δύσκολη περίοδο  και κατάφερε να αµφισβητήσει τον 
πυρήνα της πολιτικής της κυβέρνησης, να σπάσει το κλίµα συναίνεσης και την παγωµάρα που 
δηµιουργήθηκε µετά την επαίσχυντη και µάλιστα 2ετή συµφωνία ΓΣΕΕ-ΣΕΒ. 
 Η κυβέρνηση  µετά την κλιµάκωση της αρχικής 48ωρης απεργίας, µε πρωτοφανή σκληρότητα 
κράτησε µια αδιάλλακτη στάση, επιδιώκοντας να στείλει µήνυµα σε όλους τους εργαζόµενους.  
  Ένας αντιδραστικός συνασπισµός εξουσίας, αστικά πολιτικά κόµµατα-κεφάλαιο-
κατασταλτικοί µηχανισµοί-ΜΑΤ-διάφοροι «υγειονολόγοι» και «προστάτες» δήθεν της υγείας 
του λαού, όλοι έπεσαν συντονισµένα σαν τα κοράκια  να σπάσουν την απεργία µας. 
 Στην υπηρεσία τους υποτάχθηκε και η  «ανεξάρτητη» δικαιοσύνη που κάλυπτε αναδροµικά όλες 
τις γκακστερικές µεθόδους κυβέρνησης και φιλοκυβερνητικών δηµάρχων να καταλάβουν µε 
κουκουλοφόρους τους χώρους υγειονοµικής ταφής απορριµµάτων και να τους θέσουν κάτω από 
την διοίκηση των ΜΑΤ, µε την προτροπή και ανοχή της ΚΕ∆ΚΕ.  
        Συνάδελφοι, η απεργία µας δεν είχε να αντιµετωπίσει µόνο την κυβέρνηση και τους 
µηχανισµούς της, αλλά υπονοµεύθηκε και από την στάση της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, 
- µε πρωτοπόρα την ηγεσία της ∆ΑΚΕ στην ΠΟΕ-ΟΤΑ  που έπαιξε εξαρχής ρόλο ∆ούρειου 
Ίππου διαχωρίζοντας τη θέση της και καλώντας σε απεργοσπασία τους εργαζόµενους,  
 - µε την διστακτικότητα της ηγεσίας της ΠΑΣΚΕ  και την άτακτη υποχώρηση της στο πιο 
κρίσιµο σηµείο, υποταγµένη στις εντολές της κοµµατικής  ηγεσίας που θορυβήθηκε να µην 
«χρεωθεί» πολιτικά την απεργία, 
- αλλά και µε την κοµµατικοκεντρική  κοντόφθαλµη λογική του ΠΑΜΕ(∆ΑΣ) που είδε 
«αντιπαραθετικά» την απεργία του κλάδου µε τους δικούς του σχεδιασµούς και επεδίωκε να την 
εντάξει µόνο στην απεργία τις 13 ΑΠΡΙΛΗ, χωρίς να ενδιαφέρεται για τη νίκη της απεργίας µας. 
           Η  απεργία µας  µπορούσε να είχε νικηφόρα κατάληξη αν συνεχίζονταν, γιατί παρά 
τις δικές µας δυσκολίες,  η πίεση  µεταφέρονταν στην κυβέρνηση κάτι που διαφάνηκε καθαρά µε 
τις υποχωρήσεις που έκανε στις διαπραγµατεύσεις τις 14 Απρίλη.  
          Ο πολυήµερος αυτός αγώνας θα ΝΙΚΟΥΣΕ εάν στηρίζονταν έµπρακτα στην 
αλληλεγγύη άλλων κλάδων που πλήττονται το ίδιο από την κυβερνητική πολιτική, σε χώρους του 
∆ηµόσιου που παλεύουν για τα Βαρέα και σε όσους «πιπιλάνε» σε όλους τους τόνους για  
απαραίτητο συντονισµό των αγώνων αλλά… τον εννοούν γύρω από τον εαυτό τους και εκφράζουν 
επιλεκτικά την αλληλεγγύη τους. Το µόνο που υπήρξε ήταν η προκύρηξη της 4ωρης στάσης της 
Α∆Ε∆Υ(ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΑΠΡΙΛΗ), µε όσα προβλήµατα είχε στην αποτελεσµατικότητα της.  

Αλλά πάνω απ΄ολα η νίκη της απεργίας µας δεν έγινε κατορθωτή γιατί η ηγεσία της 
Οµοσπονδίας δεν µπορούσε και δεν ήθελε να πάει µέχρι το τέλος, γιατί ήταν υπό πολιτική 

οµηρία από τις κοµµατικές δεσµεύσεις και πιέσεις. 



Στην ψηφοφορία που ακολούθησε την πολύωρη συνεδρίαση,  ΣΑΒΒΑΤΟ ξηµερώµατα, ο καθένας 
ψήφιζε την πρόταση του για να µην υπάρξει καµία πρόταση συνέχισης που θα εξασφάλιζε 
πλειοψηφία. Η πρότασή µας για νέα 48ωρη απεργία, δεν έγινε αποδεκτή. 
         Αυτή η απεργία  µε πολύ έντονο τρόπο έδειξε για µια ακόµα φορά ότι οι 
εργαζόµενοι, χρειάζεται να  υπερβούµε τον κυβερνητικό και  κοµµατικό συνδικαλισµό, όπως 
αυτό έγινε κατορθωτό στις περιφρουρήσεις χώρων δουλειάς-στις συγκρούσεις µε τις 
δυνάµεις καταστολής-σε κοινές εκδηλώσεις σωµατείων και απεργιακών επιτροπών, 
δηµιουργώντας στην πράξη µέσα στους αγώνες του σήµερα µια νέα Ταξική Ενότητα 
βασισµένη στα κοινά συλλογικά µας συµφέροντα.  
  Συνάδελφοι, 
Ο ηρωικός αγώνας των 10 ηµερών µπορεί να αφήνει σηµάδια πικρίας, αλλά άλλο τόσο µας 
γεµίζει υπερηφάνεια και αφήνει µεγάλες παρακαταθήκες για το ΜΕΛΛΟΝ.  
            Τα αιτήµατα της απεργίας δεν λύθηκαν, γιατί τόσο το δικό µας µπόι  όσο και η 
κατάσταση του εργατικού κινήµατος συνολικά δεν το επέτρεψαν, παρά το γεγονός ότι η 
κλιµάκωση της απεργίας επεβλήθη από σηµαντικό αριθµό πρωτοβάθµιων σωµατείων και πολλοί 
εργαζόµενοι άλλων κλάδων έβλεπαν µέσα από το δικό µας αγώνα την ελπίδα να φουντώνει.  
             ΟΙ αόριστες υποσχέσεις της Κυβέρνησης για την σύσταση επιτροπής  για καθιέρωση!!! 
των Βαρέων σε ειδικότητες και χώρους εργασίας για το µόνιµο προσωπικό, η υπόσχεση για ένα  
διφορούµενο επίδοµα (της τάξης των 55 Ευρώ) σε συνδυασµό όµως µε την κατάργηση των 
παροχών σε είδος, δεν απαντούν στα αιτήµατα της απεργίας και τις ανάγκες µας.  
  Τα αιτήµατα  για: 

 Κλαδικές Αυξήσεις µε  ενιαία πραγµατική αύξηση για όλους, πέρα από την 
εισοδηµατική πολιτική λιτότητας, 

 Καθιέρωση των Βαρέων στο µόνιµο προσωπικό των ΟΤΑ, χωρίς εξαιρέσεις , χαράτσια 
και µείωση των συντάξιµων αποδοχών, που θα αποτρέπει πολλούς να ενταχθούν, 

 Επέκταση της κλαδικής ΣΣΕ για όλους τους εργαζόµενους στους ΟΤΑ, στα Νοµικά 
τους πρόσωπα και τις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις, 

 Ενιαίες εργασιακές σχέσεις και κατάργηση της µαύρης εργασίας και της 
υποαπασχόλησης,  

Είναι αιτήµατα που αφορούν όλο τον κλάδο και στο σύνολο του όλο το εργατικό κίνηµα. Είναι 
µπροστά µας και θα αναµετρηθούµε µε αυτά πολύ σύντοµα, γιατί είµαστε πιο ώριµοι- πιο 
αποφασισµένοι. Γι αυτό χρειάζεται να αποτρέψουµε οποιαδήποτε προσπάθεια που θα 
υπονοµεύει την επίλυση τους ή θα επιδιώξει να βαφτίσει το κρέας-ψάρι, καταργώντας τις 
παροχές σε είδος και την αποτίµηση τους σε χρήµα για χιλιάδες εργαζόµενους. 

        Συνάδελφοι, 
 Η απεργία µας ταρακούνησε τα νερά σε όλο το εργατικό κίνηµα, αφύπνισε συνειδήσεις, 
θορύβησε την εξουσία και τους µηχανισµούς της,  ζωντάνεψε ελπίδες και  δηµιουργεί σε 
παρά πολλούς εργαζόµενους τη βεβαιότητα ότι τα πράγµατα µπορούν να αλλάξουν. 
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